

# 王富玉被留置前几天还在收钱

敛财4亿元 面对镜头追悔莫及：“要钱干什么，埋你啊！”

1月16日晚，电视专题片《零容忍》第二集《打虎拍蝇》播出，贵州省政协原党组书记、主席王富玉出镜忏悔自己的罪行。面对镜头，王富玉追悔莫及地说：“你（指他自己）要钱干什么，埋你啊！我现在知道我疯狂的贪欲登峰造极，但我不知道要钱为了什么。”

## 上世纪90年代开始敛财 被留置前几天还在收钱

专题片中，中央纪委国家监委第十监督检查室副主任王衡披露，王富玉违纪违法、收钱敛财是从上世纪90年代开始的，一直到他被留置前几天，还在收私营企业主贿赂的钱财，延续的时间很长，隐藏得也非常深。

专案组发现了多套涉案房产，有的是王富玉直接收受，有的是违纪违法所得购买，还有的是老板买下长期供他使用。王富玉在贵阳长期使用的一套豪华别墅，是由关系密切的老板出资进行了高档装修，电影厅、健身房一应俱全，陈设细节无不讲究。

有意思的是，别墅客厅里满墙挂的文字，都在标榜自己心系百姓、淡泊名利。中间挂的是康熙年间一位知县的名言“得一官不荣，失一官不辱，勿说一官无用，地方全靠一官；吃百姓之饭，穿百姓之衣，莫道百姓可欺，自己也是百姓。”两侧挂的是一名老板送给王富玉的一副对联“做人好心洁如玉，为民精神富若仙”，煞费苦心地将“富玉”二字藏在对联中，对王富玉奉承吹捧。墙上文字和豪华别墅的反差，恰是王富玉“两面人”做派的生动写照。

王衡指出，贪图享乐、追求奢靡生活的问题，在王富玉身上表现得非常突出，他甚至想着冬天要去三亚，夏天要去贵阳，春天、秋天要去深圳，所以他安排老板在三亚、深圳、贵阳给他买房，然后再装修。

## 痴迷高尔夫球 从海南打到贵州 在职打到退休

王富玉的一套别墅紧邻高尔夫球场，推开窗就是一望无际的绿茵，他爱打高尔夫球，想打球了随时就能下楼挥杆漫步。上世纪90年代，王富玉开始接触到高尔夫球，非常痴迷，从海南打到贵州，从在职打到退休，甚至要求私营企业主安排他乘坐私人飞机到全国各地打高尔夫球。也正是在球场上，他和不少老板逐渐打得火热。

在海南工作时，王富玉就开始收受大笔贿赂，而且从一开始就产生了在境外留后路的想法，1995年就违规为本人和妻子儿女办理了移民手续，直到2009年他担心影响自己的前程才取消。

1994年到1998年，王富玉在当时的海南琼山市，市委书记、市长一肩挑，首次尝到了“一把手”的滋味，思想上就对自己放松了，就让老板拿钱买房子了。作为交换，买房的老板得以承包了当时琼山市的重点项目海瑞大桥的部分工程。

“海瑞是琼山人，是中国反腐败历史上的老祖宗，我以他的名字命名了一座桥，但是我拿了人家的好处。”王富玉如此回忆自己的荒唐往事。此后，王富玉陆续安排多名私营企业主在多地购买了多套房产，放在亲属名下；收受的大量钱款也由弟弟王富保管。

王富玉又安排王富用假名“陈鑫”在河南办理了虚假身份证，自己则用假名“陈克孝”在河北办理了虚假身份证，用虚假身份证开设多个银行账户，累计存入上亿元钱款。王富玉自认为隐藏周密，没人

会发现；又位高权重，没人能监督，敬畏之心逐渐全无，乃至到了党的十八大甚至十九大之后，仍然不收敛不收手。

## 退休前更加疯狂敛财 大搞“期权式腐败”

2012年起，王富玉先后任贵州省政协副主席、主席，他感到这是退休前最后一站了，收钱敛财的行为更加疯狂。党的十八大之后，党中央强力反腐，各地都有省部级高官不断落马，连王富玉的弟弟王富都劝他考虑收手，他却仍然胆大妄为。

茅台酒是贵州独有的稀缺资源，王富玉自然不会放过利用这个资源的机会。他利用权力为儿子王斌获取茅台专卖店经营资格，又违规获取大量茅台精品酒指标，赚取巨额利润。2014年，茅台集团在三亚投资开发一家度假酒店，商人沈某请托王富玉帮忙承揽项目建设，王富玉安排弟弟王富出面，与沈某以“合作”为名在前台办事，自己藏身幕后运作。

按照王富玉的指示，王富前往海南，陪同沈某请茅台集团项目负责人吃了顿饭，席间给王富玉拨了个电话。随后沈某中标，王富以“合作方”名义坐收45%的利润分成。2015年到2020年之间，沈某按照约定陆续将钱转给王富。王富玉还通过儿子王斌收受巨额贿赂，也是打着王斌与人“合作”做生意的幌子。浙江一家从事园林绿化的私营企业就以这种方式向王斌输送利益6000多万元，王富玉则帮助他承揽了一系列大型项目。

涉案商人姚幸福说：“跟王斌是合作办企业，但是你反过来想，他如果没有一个省委副书记的父亲，你能跟他合作吗？不认识王斌的话，像这种项目，我们这种小公司肯定是接不到的。”

在持续的反腐败高压态势下，王富玉又采取了一种规避监督的手段，先帮老板办事，等退休后再收钱，堪称“期权式腐败”典型。王衡披露：“老板对他（王富玉）有承诺，说你现在在位不方便，退休之后我给你什么样的一些保障。退休之后，他一度认为自己已经安全着陆了，主动打电话提醒这些商人老板，这个承诺你该兑现了。”

王富如此描述王富玉“最后的疯狂”：“退休后更猛一些，他不顾忌，好多转账就过来了，过去还用现金，还得躲一躲。退休后，直接的转账就来了，他感觉脱离了官场，可能就没他的事儿了。”

2021年11月30日，天津市第一中级人民法院一审公开开庭审理了王富玉一案。王富玉被起诉指控：1995年至2021年利用职务上的便利以及职权地位形成的便利条件，为有关单位和个人在企业经营、规划审批、职务调整等事项上谋取利益，直接或通过他人非法收受财物折合人民币4.34亿元。2019年至2020年离职后还利用影响力收受财物折合人民币1735万余元。

2022年1月17日，天津市第一中级人民法院公开宣判天津市人民检察院第一分院提起公诉的贵州省政协原党组书记、主席王富玉受贿、利用影响力受贿一案，对被告人王富玉以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；以利用影响力受贿罪判处有期徒刑八年，并处罚金人民币一百万元，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。同时，对王富玉受贿所得及收益和用于抵缴受贿所得的财物依法予以没收，上缴国库。王富玉当庭表示服从法院判决，不上诉。据《北京晚报》报道

## 骨癌女孩的救命钱 低保办主任贪了一多半



人可以从无耻到何种地步？1月16日，反腐主题电视专题片《零容忍》播出第二集《打虎拍蝇》，甘肃省永登县民政局低保办原主任赵永琏沉溺赌博，连困难群众的救命钱都不放过。“在调查过程中，一个个受害人的情况都令工作组感到震惊和愤怒。”据《打虎拍蝇》讲述，赵永琏骗取百姓的救命钱，全扔在了麻将桌上，其行为之恶劣超乎想像、令人发指。

### 贪走骨癌女孩救命钱

在永登县纪委监委信访窗口，工作人员注意到，一段时间以来，陆续有多名群众来实名举报甘肃省永登县低保办原主任赵永琏。

这些举报大部分都涉及扶贫领域，如大病救助、养殖资金、廉租房等方面的问题线索，且最终都被查证属实。

赵永琏身为县民政局低保办主任时，承担着全县城乡居民医疗救助、最低生活保障、农村五保供养、临时生活救助等重要职责，手握一些扶贫民生资金的审批权。

汪子强是受害人之一。2016年时，他的女儿汪涛身患骨癌，先后住院17次，做了膝关节置换手术，积蓄花光了，还欠下了债，女儿继续化疗还需要花钱，汪子强那段时间心力交瘁。有人告诉汪子强，他的情况可以申请大病救助，汪子强当即到民政局申请办理。这正是赵永琏的职权范围，她却骗汪子强说，办这事儿得找人，得花钱。

赵永琏对汪子强说，可以给他想办法报下来7万多元，但需要先给她3万5千元去打点关系。汪子强无奈之下，东拼西凑借够了钱交给赵永琏。救助款最终报下来7万3千元，赵永琏又向汪子强索要了1万元。算下来，最终汪子强只拿到了2万8千元，女儿一多半的救命钱，就这么被赵永琏贪了。甘肃省永登县纪委监委工作人员在调查时了解到相关情况，都表示理解不了：“如果像这样的群体，赵永琏还继续伸黑手的话，我真的想不通。”

### 骗取困难群众救助

魏玉朝和苏继平夫妇是另一户受害人。苏继平2018年头部摔伤，做了开颅手术，医院一度下达了病危通知书。村里帮助他们申报大病

救助，报下来7万多元，这本是一笔雪中送炭的救命钱。申请是赵永琏经手审批的，她知道这家人刚领到了救助金，就主动打去电话，声称还能帮他们申请廉租房。

魏玉朝回忆道，“赵永琏打电话说，你到民政局来，我给你申请一套廉租房。我说需要多少钱，她说需要六七万元。”申请廉租房其实并不在赵永琏职权范围内，她利用困难家庭需要钱的心理，谎称能找熟人帮他们办，诱使他们把刚拿到的救助金拿出来。在赵永琏不断欺骗诱导下，夫妻俩不仅把7万多元大病救助款全拿给了她，还找兄弟借了7万元，总共给了她14万多元。过了一段时间“廉租房”毫无消息，魏玉朝才意识到可能受骗了。

### 沉溺赌博 共计非法索取55万多元

赵永琏骗取的这些钱，全扔在了麻将桌上。自从染上了赌博恶习，她输多赢少，越是想翻本，就输得越多，沉溺在赌瘾中无法自拔。不少困难户都曾接到赵永琏的电话，说需要立即转钱，好请关键人物吃饭，他们万万想不到，电话那端的赵永琏其实是坐在牌桌上。经查实，赵永琏共从13名受害人手里，共计非法索取55万多元，2019年11月，赵永琏被判处有期徒刑三年六个月，并处罚金十万元。

“我也知道我错了，唉，一下掉进万丈深渊，我不愿意提，我就在这里认罪服法。”面对镜头，赵永琏自己都不愿提起曾经的所作所为，或许是因为自己也觉得难以启齿。中央纪委国家监委网站评论称，“而贪取滋甚，以近于危坠，观前之死亡，不知戒。”赵永琏的行为，不仅违反了党员干部的道德操守、行为规范，触犯了党纪国法，也丧失了起码的良知。“微腐败”大祸害，“蝇贪”直接侵害群众切身利益，干扰群众正常生活，影响社会公平公正，涉及到群众衣食住行方方面面，啃食的是群众的获得感，挥霍的是基层群众对党的信任。“堤溃蚁穴，气泄针芒”，对群众身边的腐败和作风问题必须保持高度警觉，坚决查处和整治祸害百姓的“蝇贪”“蛀虫”，为人民群众站好岗放好哨，让党的好政策惠及人民群众，让人民群众的心热起来，确保党的执政基础坚如磐石。

据《北京青年报》报道